

Q1 ਅੱਪਡੇਟ: ਲਗਾਤਾਰ ਵਿੱਤੀ ਵਾਧਾ

31 ਅਗਸਤ, 2023 ਮੀਡੀਆ ਪ੍ਰੈਕਟਿਸਟ

ਅਲਬਰਟਾ ਦਾ ਮਜ਼ਬੂਤ ਵਿੱਤੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖਦਾ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਬੇਮਿਸਾਲ ਜੰਗਲ ਦੀ ਅੱਗ ਦੇ ਮੌਸਮ ਅਤੇ ਚੱਲ ਰਹੀ ਆਰਥਿਕ ਅਸਥਿਰਤਾ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, 2023-24 ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ \$2.4-ਬਿਲੀਅਨ ਸਰਪਲੱਸ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਦੇ ਰਾਹ 'ਤੇ ਹੈ। ਇਹ ਬਜਟ 2023 ਦੇ ਅਨੁਮਾਨ ਨਾਲੋਂ \$94 ਮਿਲੀਅਨ ਵੱਧ ਹੈ।

ਮਜ਼ਬੂਤ ਅਤੇ ਵਿਵੇਕਸ਼ੀਲ ਵਿੱਤੀ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਲਬਰਟਾ ਨੂੰ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾ ਆਰਥਿਕ ਇੰਜਣ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ। ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਵੇਂ ਵਿੱਤੀ ਢਾਂਚੇ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕਰਜ਼ੇ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਸਰਪਲੱਸ ਨਕਦੀ ਦਾ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਅੱਧਾ ਹਿੱਸਾ ਵਰਤਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਹੁਣ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦਹਾਕਿਆਂ ਲਈ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪਹਿਲੀ ਤਿਮਾਹੀ ਦੇ ਅੱਪਡੇਟ ਦੇ ਆਧਾਰ 'ਤੇ, ਅਲਬਰਟਾ ਨੇ ਇਸ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਵਿੱਚ ਟੈਕਸਦਾਤਾ-ਸਮਰਥਿਤ ਕਰਜ਼ੇ ਵਿੱਚ \$2.6 ਬਿਲੀਅਨ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਈ ਹੈ।

"ਸਾਡੇ ਨਵੇਂ ਵਿੱਤੀ ਢਾਂਚੇ ਦੀ ਬਦੌਲਤ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਥਿਤੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ, ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਵਿੱਤੀ ਸਥਿਤੀ ਹੋਰ ਵੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਹੋਣ ਵੱਲ ਵੱਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਕਰਜ਼ੇ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਲਈ ਬੱਚਤ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਸਾਡੀਆਂ ਨਿਰੰਤਰ ਤਰਜੀਹਾਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਗੀਆਂ ਕਿ ਸਾਡੇ ਕੋਲ ਅੱਜ ਅਤੇ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵੀ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਹੈ।"

ਨੋਟ: ਹੌਰਨਰ, ਖਜ਼ਾਨਾ ਬੋਰਡ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਅਤੇ ਵਿੱਤ ਮੰਤਰੀ

ਪਰਿਪੱਕ ਹੋ ਰਹੇ ਕਰਜ਼ੇ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਉਪਲਬਧ ਸਰਪਲੱਸ ਨਕਦ ਦੇ ਲੋੜੀਂਦੇ 50 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਬਾਕੀ ਬਚੀ ਵਾਧੂ ਨਕਦ ਅਲਬਰਟਾ ਫੰਡ ਨੂੰ ਅਲਾਟ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿੱਥੇ ਇਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਾਧੂ ਕਰਜ਼ੇ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ, ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਰੀਟੇਜ ਸੇਵਿੰਗਜ਼ ਟਰੱਸਟ ਫੰਡ ਵਿੱਚ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣ ਅਤੇ ਇੱਕ ਵਾਰ ਦੀਆਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਸਰਕਾਰੀ ਖਰਚਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸਥਾਈ ਵਾਧਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹਨ। 2023-24 ਵਿੱਚ ਅਲਬਰਟਾ ਫੰਡ ਵਿੱਚ ਅਨੁਮਾਨਿਤ \$2.6 ਬਿਲੀਅਨ ਰੱਖੇ ਜਾਣਗੇ।

ਆਮਦਨ

2023-24 ਲਈ \$71.1 ਬਿਲੀਅਨ ਆਮਦਨ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਬਜਟ 2023 ਤੋਂ \$491-ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੈ।

ਅਲਬਰਟਾ ਦਾ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਮਾਹੌਲ ਨਿਵੇਸ਼ ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਅਤੇ ਨਿੱਜੀ ਆਮਦਨ ਟੈਕਸ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ \$1.5-ਬਿਲੀਅਨ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ।

2022-23 ਵਿੱਚ ਰਿਕਾਰਡ-ਉੱਚ ਸਾਲ ਦੇ ਬਾਅਦ, ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਇਨਕਮ ਟੈਕਸ ਆਮਦਨ ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨ \$889 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵਧੀ ਹੈ। ਅੱਠ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ 'ਤੇ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਆਮ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਆਮਦਨ ਟੈਕਸ ਦਰ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਘੱਟ ਟੈਕਸ, ਨਿਵੇਸ਼ਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਅਲਬਰਟਾ ਨੂੰ ਚੁਣਨ ਦਾ ਇੱਕ ਕਾਰਨ ਹਨ।

ਜੀਵਨ ਨੂੰ ਕਿਫਾਇਤੀ ਰੱਖਣਾ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਲਈ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਤਰਜੀਹ ਹੈ, ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਇਸ ਨੇ ਜਨਵਰੀ ਵਿੱਚ ਗੈਸੋਲੀਨ ਅਤੇ ਡੀਜ਼ਲ 'ਤੇ ਸੁਬਾਈ ਬਾਲਣ ਟੈਕਸ ਨੂੰ ਰੋਕ ਦਿੱਤਾ। ਰੋਕ ਨੂੰ 2023 ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ ਵਧਾਉਣ ਨਾਲ ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬਾਕੀ ਕੈਲੇਡਰ ਸਾਲ ਲਈ ਗੈਸੋਲੀਨ ਅਤੇ ਡੀਜ਼ਲ 'ਤੇ 13 ਸੈਂਟ ਪ੍ਰਤੀ ਲੀਟਰ ਦੀ ਬਚਤ ਹੋਵੇਗੀ। ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ, ਈਧਨ ਟੈਕਸ ਦੀ ਆਮਦਨ \$532 ਮਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੋਣ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ - ਉਹ ਪੈਸਾ ਜੋ ਹਰ ਵਾਰ ਜਦੋਂ ਉਹ ਆਪਣਾ ਵਾਹਨ ਭਰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀਆਂ ਜੇਬਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

1 ਅਪ੍ਰੈਲ ਅਤੇ 30 ਜੂਨ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ, ਵੈਸਟ ਟੈਕਸਾਸ ਇੰਟਰਮੀਡੀਏਟ (WTI) ਤੇਲ ਦੀ ਕੀਮਤ ਔਸਤ US \$74 ਪ੍ਰਤੀ ਬੈਰਲ ਰਹੀ। ਹੁਣ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਔਸਤਨ \$US75 ਪ੍ਰਤੀ ਬੈਰਲ ਹੋਣ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਬਜਟ 2023 ਦੇ ਅਨੁਮਾਨ ਤੋਂ \$4 ਘੱਟ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਮਾਲੀਏ 'ਤੇ ਸਿੱਟੇ ਵਜੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨੂੰ ਘੱਟ ਹਲਕੇ-ਭਾਰੀ ਤੇਲ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਦੇ ਅੰਤਰ ਦੁਆਰਾ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਹੁਣ ਔਸਤ US \$15 ਪ੍ਰਤੀ ਬੈਰਲ, ਬਜਟ ਨਾਲੋਂ \$5 ਘੱਟ ਹੋਣ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਬਿਟੂਮਨ ਰਾਇਲਟੀ 2023-24 ਵਿੱਚ \$515 ਮਿਲੀਅਨ ਵਧਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ; ਹਾਲਾਂਕਿ, ਬਜਟ ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨ ਤੋਂ ਸਮੁੱਚੇ ਸਰੋਤ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ \$694 ਮਿਲੀਅਨ ਦੀ ਕਮੀ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ। ਕਮਜ਼ੋਰ ਕੀਮਤਾਂ, ਮਜ਼ਬੂਤ ਉੱਤਰੀ ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਉਤਪਾਦਨ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਉਤਪਾਦਨ 'ਤੇ ਜੰਗਲੀ ਅੱਗ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਕਾਰਨ ਘੱਟ ਕੁਦਰਤੀ ਗੈਸ ਰਾਇਲਟੀ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਅਨੁਮਾਨਿਤ ਕਮੀ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ।

ਖਰਚਾ

2023-24 ਲਈ ਖਰਚੇ \$68.7 ਬਿਲੀਅਨ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਬਜਟ 2023 ਤੋਂ \$397-ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੈ। ਪੂਰਵ ਅਨੁਮਾਨ ਅਚਨਚੇਤੀ ਵੰਡ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਖਰਚੇ ਵਿੱਚ \$1.6 ਬਿਲੀਅਨ ਵਾਧਾ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚੋਂ, \$397 ਮਿਲੀਅਨ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਮਾਲੀਏ ਦੁਆਰਾ ਫੰਡ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ \$1.2 ਬਿਲੀਅਨ ਨੂੰ ਸੰਕਟਕਾਲ ਤੋਂ ਮੁਢਲੀ ਅਲਾਟਮੈਂਟ ਵਜੋਂ ਵੱਖ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ \$323 ਮਿਲੀਅਨ ਅਲਾਟ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਣਦਾ ਹੈ।

ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਅਪੂਰਵ ਜੰਗਲ ਦੀ ਅੱਗ ਦੇ ਮੌਸਮ ਨੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਆ। ਹੁਣ ਤੱਕ, ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਸ ਸਾਲ ਪ੍ਰਾਂਤ ਵਿੱਚ ਜੰਗਲ ਦੀ ਅੱਗ ਨਾਲ ਲੜਨ ਲਈ \$750 ਮਿਲੀਅਨ ਅਲਾਟ ਕੀਤੇ ਹਨ, ਨਾਲ ਹੀ ਬੀਮਾਰਹਿਤ

ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ \$175 ਮਿਲੀਅਨ, \$75 ਮਿਲੀਅਨ ਫੈਡਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਕਵਰ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ, ਅਤੇ \$55 ਮਿਲੀਅਨ, ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਨਿਕਾਸੀ ਭੁਗਤਾਨਾਂ ਲਈ ਅਲਾਟ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਕੁਦਰਤੀ ਆਫ਼ਤਾਂ ਵਰਗੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲ ਸਥਿਤੀਆਂ ਦੌਰਾਨ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖੇਗੀ।

ਓਪਰੇਟਿੰਗ ਖਰਚੇ ਦੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਵਿੱਚ \$179 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹੈਲਥ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿੱਚ \$214-ਮਿਲੀਅਨ ਵਾਧੇ ਦੇ ਕਾਰਨ ਜੋ ਸੰਘੀ ਦੁਵੱਲੇ ਸਮਝੌਤੇ ਦੀ ਆਮਦਨ ਦੁਆਰਾ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਫਸੈਟ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। 170 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦੀ ਪੂੰਜੀ ਗ੍ਰਾਂਟ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ 2022-23 ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਤੋਂ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਦੀ ਰੀ-ਪ੍ਰੋਫਾਈਲਿੰਗ ਲਈ ਹੈ।

ਕਰਜ਼ੇ ਚੁਕਾਉਣ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਬਜਟ ਤੋਂ \$245 ਮਿਲੀਅਨ ਵੱਧ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ, ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉੱਚ ਵਿਆਜ ਦਰਾਂ ਕਾਰਨ - ਕਰਜ਼ਾ ਚੁਕਾਉਣ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਦੁਹਰਾਉਂਦੇ ਹੋਏ।

ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਰੀਟੇਜ ਸੇਵਿੰਗਜ਼ ਟਰੱਸਟ ਫੰਡ

ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਰੀਟੇਜ ਸੇਵਿੰਗਜ਼ ਟਰੱਸਟ ਫੰਡ ਅਲਬਰਟਾ ਦਾ ਲੌਗ-ਟਰਮ ਬਚਤ ਖਾਤਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਇਸਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਰਹਿਣਾ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਫੰਡ ਨੇ 2023-24 ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਤਿਮਾਹੀ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕੀਤਾ, \$739 ਮਿਲੀਅਨ ਦੀ ਸ਼ੁੱਧ ਨਿਵੇਸ਼ ਆਮਦਨ ਦੇ ਨਾਲ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਰਿਟਰਨ ਕਮਾਇਆ। 30 ਜੂਨ ਨੂੰ ਇਸਦੀ ਸ਼ੁੱਧ ਸੰਪਤੀਆਂ ਦਾ ਉਚਿਤ ਮੁੱਲ \$21.6 ਬਿਲੀਅਨ ਸੀ, ਜੋ ਪਿਛਲੇ ਵਿੱਤੀ ਸਾਲ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ \$21.2 ਬਿਲੀਅਨ ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੈ।

ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ, ਫੰਡ ਨੇ 6.4 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਰਿਟਰਨ ਦਿੱਤੀ, ਜੋ ਕਿ ਇਸਦੇ ਪੈਸਿਵ ਬੈਚਮਾਰਕ ਦੀ ਰਿਟਰਨ ਤੋਂ 0.6 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਵੱਧ ਹੈ।

ਆਰਥਿਕ ਨਜ਼ਰੀਆ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਅਤੇ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਜਾਰੀ ਰੱਖ ਕੇ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਉਮੀਦਾਂ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਵੱਧਣਾ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਦਾ ਅਸਲ ਕੁੱਲ ਘਰੇਲੂ ਉਤਪਾਦ ਹੁਣ 2023 ਵਿੱਚ ਤਿੰਨ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਵਧਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਬਜਟ 2023 ਤੋਂ 0.2 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਅੰਕ ਵੱਧ ਹੈ। ਨਿਜੀ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਅਨੁਮਾਨ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਸੂਬਾ ਇਸ ਸਾਲ ਆਰਥਿਕ ਵਿਕਾਸ ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰੇਗਾ।

ਮਜ਼ਬੂਤ ਆਬਾਦੀ ਵਾਧਾ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਲੇਬਰ ਮਾਰਕਿਟ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਵਿੱਚ ਮੰਗ ਅਤੇ ਗਤੀਵਿਧੀ ਪੈਦਾ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸੂਬੇ ਦੇ ਆਰਥਿਕ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਵਧਦੀਆਂ ਵਿਆਜ ਦਰਾਂ, ਉੱਚ ਖਪਤਕਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਾਰਕਾਂ ਦੇ ਕਾਰਨ ਜੋਖਮ ਅਤੇ ਅਨਿਸ਼ਚਿਤਤਾ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਆਰਥਿਕਤਾ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਚੰਗੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਰਹਿ ਰਹੀ ਹੈ।

ਮੁੱਖ ਤੱਥ

- ਕਰਜ਼ੇ ਦੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਵਾਧੂ ਨਕਦੀ ਦੀ ਮਾਤਰਾ ਅਤੇ ਅਲਬਰਟਾ ਫੰਡ ਦੀ ਗਣਨਾ ਕਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਕਦ ਵਿਵਸਥਾਵਾਂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
 - 2023-24 ਵਿੱਚ, ਵੰਡਾਰੇ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਕੁੱਲ ਰਕਮ \$5.2 ਬਿਲੀਅਨ ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 2022-23 ਦੇ ਅੰਤਮ ਨਤੀਜਿਆਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ \$5.1 ਬਿਲੀਅਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- [2023-24 ਪਹਿਲੀ ਤਿਮਾਹੀ ਵਿੱਤੀ ਅੱਪਡੇਟ ਅਤੇ ਆਰਥਿਕ ਸਟੇਟਮੈਂਟ](#)

ਮਲਟੀਮੀਡੀਆ

- [ਨਿਊਜ਼ ਕਾਨਫਰੰਸ ਦੇਖੋ](#)

ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

[Savannah Johannsen \(ਸਵਨਾ ਜੋਹੈਨਸਨ\)](#)

780-686-3521

ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਖਜ਼ਾਨਾ ਬੋਰਡ ਅਤੇ ਵਿੱਤ